

Naziv projekta: Adekvatni odgovori: potrebe stanovništva na područjima posebne državne skrbi u vrijeme pandemije

Nositelj projekta: Documenta – Centar za suočavanje s prošlošću

Partneri: Udruga za nezavisnu medijsku kulturu

Razdoblje provedbe projekta: 26.05.2020. – 25.08.2020.

Ukupna vrijednost projekta: 5.522,60 € od čega je 4.970,34 € osigurano kroz financijske podrške Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP grantova

Kontakt osoba za više informacija: Nikola Mokrović, nikola.mokrovic@documenta.hr

Poveznice na relevantne internetske stranice:

<https://documenta.hr/>

<https://www.facebook.com/DocumentaZagreb/>

Sažetak projekta:

Projektom se želi pridonijeti umanjivanju efekata isključenosti osoba na ratom zahvaćenim, povratničkim, odnosno potpomognutim područjima u kontekstu zaključavanja države uslijed izbijanja pandemije COVID-19. Uslijed dosadašnje nemogućnosti države da putem raznih politika poboljša tamošnje uvjete života, lokalno će stanovništvo biti teže pogođeno novom krizom nego stanovništvo većih urbanih područja. Ovim se projektom želi istražiti na koji se način to stanovništvo u vrijeme pandemije nosi s subjektivnim te objektivnim poteškoćama te na temelju istraživanja i analiza politika napraviti izvještaj s preporukama, novinske tekstove i seriju podkasta, koji potiču razvijanje svijesti o problematici, razvijanju održivih shema solidarnog djelovanja, ekonomske održivosti, te obnove kritične infrastrukture. Projektom se također želi pridonijeti smanjivanju negativnih ekonomskih, socijalnih i psiholoških efekata pandemije na potpomognutim područjima RH. Intervjuima sa odabranom ciljanom skupinom dobit će se svježiji podaci o tome kako se stanovništvo bori s uvjetima života na nerazvijenim područjima u kontekstu izbijanja pandemije. Evaluacija politika povezanih s problematikom tih područja, kombinirana s podacima, dat će upute različitim dionicima pri oblikovanju njihovih politika. Osim izvještaja, drugi proizvodi kao što su novinski tekstovi i podkasti pridonijet će jačanju svijesti o problematici u javnom prostoru. Prva skupina je stanovništvo na nerazvijenim područjima, dijelom osobe koje su davale iskaze o ratnim stradanjima. Prijedlog politika, dugoročno će pomoći poboljšanju uvjeta njihovih života, i pridonijeti subjektivnom osjećaju da se njihov glas čuje. Druga skupina su OCD-i, lokana i regionalna uprava, koja ovime dobiva pregled stanja na terenu i preporuke za djelovanje. Treće je opća publika. Prijavitelj će provesti intervjue, analizu

politika, napisati izvještaje, istraživačke tekstove, te izraditi podkaste. Partner će mentorirati razvoj tih proizvoda uređivačko – mentorskim radom, objaviti tekstove i pomoći pri njihovoj diseminaciji.

REZULTATI PROJEKTA:

Projektom smo uspjeli dobiti svježije i relevantne podatke o uvjetima u kojima živi stanovništvo na područjima posebne državne skrbi i pripadnici ranjivih skupina, posebice civilne žrtve rata, s kojima godinama surađujemo. Provodeći intervjue s našim sugovornicima, ispunili smo i potrebu da ih saslušamo, i da ih u nekim slučajevima, uputimo na lokalne organizacije civilnog društva koje pružaju različite socijalne usluge. Serijom tekstova i podkasta, u javnom smo prostoru predstavili medijske priloge o neriješenim problemima vezanih za rat i poraće, u kojima se situacija općeg zaključavanja države u proljeće 2020. pokazala tek efemernim događajem upravo uslijed slabije razvijenosti. Ojačali

smo suradnju s lokalnim organizacijama civilnog društva i usporedili naše poglede na prilike za društveni razvoj. Dopunili smo podatke koje dobivamo analizirajući potrebe tijekom terenskog istraživanja ljudskih gubitaka. Postavili smo temelje za intenzivniju suradnju na unaprjeđenju društvenog dijaloga i započeli konzultacije o pokretanju Koalicije za izgradnju povjerenja.

Projekt je prvenstveno bio koncentriran na lokalno stanovništvo, tako da se najintenzivnija komunikacija vodila upravo s pojedincima/pojedinkama s manje razvijenih područja, te s osobama koje su civilne žrtve rata i/ili su pripadnici šire obitelji žrtve rata. U pripremi intervjua razgovarali smo s širim krugom sugovornika od kojih su se neki odlučili na snimanje a drugi ne, dok je određen broj ljudi pristao na razgovor, ali anonimno.

U fazi uređivanja tekstova i podkastova bili smo u vrlo intenzivnoj komunikaciji s našim partnerima s portala H-alter. Nakon ovog dobrog iskustva planiramo nastavak suradnje na sličnim poduhvatima.

Podkasti su dostupni na sljedećim poveznicama:

- [Stefan Milosavljević, Od Oluje do COVID-a](#)
- [Diana Todorova, Korona je i bez korone](#)
- [Đino Đivanović, "Borba za opstanak", nova faza](#)